

**IPCHAIN**

**LEGALTECH  
REVIEW**

**Октябрь  
2022**

# ОГЛАВЛЕНИЕ

<b>Законодательство .....</b>	<b>3</b>
В Госдуму внесен законопроект о ГИС «Единая биометрическая система».....	3
Государственная Дума приняла в первом чтении законопроект о развитии искусственного интеллекта с помощью государственно-частного партнерства (ГЧП).....	3
Минцифры подготовило законопроект, который обяжет разработчиков и издателей видеоигр маркировать контент .....	3
Минцифры предлагает ввести персональную ответственность за утечку данных .....	4
Правительство Австралии намерено увеличить штрафы за утечки персональных данных.....	4
Европейский совет одобрил закон о цифровых услугах (Digital Services Act, DSA).....	4
<b>Интеллектуальная собственность.....</b>	<b>5</b>
Минэкономразвития обновляет стандарт оценки интеллектуальной собственности .....	5
Итоги Общественного совета при Роспатенте: механизм кредитования под залог ИС.....	5
Правительство запланировало эксперимент по использованию открытого ПО .....	6
В Минцифры сочли недоработанным законопроект о принудительном лицензировании программного обеспечения.....	6
СИП рассмотрел характеристики скриншотов при доказывании нарушения исключительного права в интернете .....	6
Верховный Суд защитил права авторов копий зарубежных произведений.....	7
Суд Лондона частично удовлетворил иск внучатой племянницы Пастернака о плагиате .....	8
Компания Илона Маска проиграла спор за доменное имя .....	8
ИКЕА угрожает судом инди-разработчику из-за игры про мебельный магазин .....	8
<b>Цифровизация, искусственный интеллект .....</b>	<b>9</b>
В США опубликован проект гарантированных гражданам прав при использовании ИИ-систем .....	9
Южная Корея объявила о планах внедрить в 2024 году блокчейн-удостоверения личности...	9
В Новой Зеландии чиновникам запретили говорить непонятные и сложные слова.....	9
Высокий суд Сингапура признал NFT объектами собственности.....	10
Народный банк Китая представил концепцию «контролируемой анонимности» цифрового юаня.....	10

# ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

## В ГОСДУМУ ВНЕСЕН ЗАКОНОПРОЕКТ О ГИС «ЕДИНАЯ БИОМЕТРИЧЕСКАЯ СИСТЕМА»

В Государственную Думу поступил [законопроект](#) о государственной информационной системе «Единая информационная система персональных данных, обеспечивающая обработку, включая сбор и хранение биометрических персональных данных, их проверку и передачу информации о степени их соответствия предоставленным биометрическим персональным данным физического лица». [Документ](#) подготовлен в связи с реализацией государственной политики в части повышения безопасности обработки биометрических персональных данных. Также предусмотрено расширение способов саморегистрации физических лиц в единой биометрической системе.

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА ПРИНЯЛА В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ О РАЗВИТИИ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА С ПОМОЩЬЮ ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА (ГЧП)

Госдума приняла в первом чтении [законопроект](#), регулирующий вопросы развития искусственного интеллекта и информационных технологий посредством заключения концессионных соглашений и соглашений о государственно-частных и муниципально-частных партнерствах (ГЧП). Авторы документа предлагают внести изменения в порядок заключения соглашений о государственно-частном партнерстве и концессионных соглашений в отношении IT-объектов на муниципальном уровне, а также устранить законодательные барьеры при реализации проектов ГЧП. Законопроект регулирует вопросы, связанные с развитием искусственного интеллекта и информационных технологий, посредством заключения концессионных соглашений о ГЧП. Проект закона предусматривает возможность использования существующих результатов интеллектуальной деятельности при разработке новых объектов информационных технологий. На сегодняшний день концессионеру разрешается использовать такие результаты только при переработке или модификации объекта IT. Также документ предусматривает право концессионера применять любой объект IT и технические средства, обеспечивающие его функционирование (программы, базы данных, компьютеры и серверы).

## МИНЦИФРЫ ПОДГОТОВИЛО ЗАКОНОПРОЕКТ, КОТОРЫЙ ОБЯЖЕТ РАЗРАБОТЧИКОВ И ИЗДАТЕЛЕЙ ВИДЕОИГР МАРКИРОВАТЬ КОНТЕНТ

Минэкономики совместно с Минздравом, Роскомнадзором и Минцифры готовит [законопроект](#), который обяжет разработчиков и издателей игр маркировать контент по возрастным категориям, а также запретит в России выпуск и продажу видеоигр, которые содержат информацию, запрещенную для распространения. Мониторить контент будут экспертные организации, критерии отбора которых разработает Роскомнадзор. Дистрибуцию игр, в которых содержится «контент, нарушающий законодательство», авторы предлагают запретить. Документ должен вступить в силу с 1 марта 2024 года.

## МИНЦИФРЫ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ ПЕРСОНАЛЬНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УТЕЧКУ ДАННЫХ

Минцифры России доработало [законопроект](#) об оборотных штрафах и предусмотрело в нем ответственность для должностных лиц компании, допустившей утечку информации. Следует отметить, что эксперты данной области высказываются о необходимости в ужесточении наказания в сфере информационной безопасности. В новом варианте документа предусмотрены штрафы не только для организаций, не уследивших за утечками данными, но и для их руководителей. Так, если в открытом доступе оказалось от 10 000–100 000 строчек, главу компании оштрафуют на 200 000–400 000 рублей. Для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц штраф за аналогичный инцидент составит 0,02% оборота, но не меньше 1 млн руб. Что касается более крупных инцидентов (например, если в сети оказалась база данных, содержащая больше 100 000 записей), к компании применят жесткие штрафы в размере 1% годовой выручки и до 3%, если она попыталась скрыть проблему от Роскомнадзора.

## ПРАВИТЕЛЬСТВО АВСТРАЛИИ НАМЕРЕНО УВЕЛИЧИТЬ ШТРАФЫ ЗА УТЕЧКИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ

Австралийское правительство подготовило [проект](#) закона об увеличении штрафов за утечки персональных данных (ПД). Согласно нормам законопроекта, штраф за допущение утечки ПД будет повышен с текущего максимума в 2,22 млн австралийских долларов (86 млн рублей) до 50 млн австралийских долларов (1,9 млрд рублей). Документ также предусматривает ответственность в виде штрафа, размер которого «в три раза превышает любой доход, полученный в результате неправомерного использования данных», либо взыскания в размере 30% скорректированной выручки компании за соответствующий период». Устанавливать вариант взыскания предлагается в зависимости от того, какая из сумм окажется больше. Ожидается, что законопроект поступит на рассмотрение парламента в ближайший месяц.

## ЕВРОПЕЙСКИЙ СОВЕТ ОДОБРИЛ ЗАКОН О ЦИФРОВЫХ УСЛУГАХ (DIGITAL SERVICES ACT, DSA)

Закон о цифровых услугах (Digital Services Act, DSA) [одобрен](#) Европейским советом. Данный закон устанавливает формальные требования к поставщикам цифровых услуг, например социальным сетям и маркетплейсам, по противодействию распространению нелегального контента. Требования [включают](#) новые меры противодействия распространению нелегального контента и обязательства для платформ оперативно реагировать, а также запрет на введение пользователей в заблуждение и определенных видов таргетированной рекламы. Следует отметить, что применение соответствующего законодательства начнется через 15 месяцев.

# ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

## МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ ОБНОВЛЯЕТ СТАНДАРТ ОЦЕНКИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Министерство экономического развития подготовило проект приказа об утверждении ФСО «Оценка интеллектуальной собственности и нематериальных активов (ФСО XI)». Данный документ заменит ФСО «Оценка нематериальных активов и интеллектуальной собственности (ФСО № 11)» 2015 года. Этого требует «дорожная карта» плана трансформации делового климата «Интеллектуальная собственность». По ней Минэкономразвития и Роспатент должны в ноябре 2022 года внести изменения в стандарт, усовершенствовав процедуру оценки объектов ИС при предоставлении банковских кредитов. К нововведениям относится раздел об особенностях проведения оценки при залоге объектов интеллектуальных прав и прочих нематериальных активов (НМА). На сегодняшний день банки ориентированы на стандартные предметы залога (недвижимость, транспорт) и крайне редко соглашаются на выдачу кредита под залог объектов ИС, в первую очередь из-за сложности оценки. Проект Минэкономразвития предлагает оценивать ликвидность таких активов по наличию сделок с ними или аналогичными объектами (в том числе по заключению лицензионных договоров) с компаниями, для которых такие объекты являются профильными, по ретроспективным данным (динамике объемов продаж продукции с использованием объекта оценки) и по «достоверно высокой» вероятности коммерциализации такого объекта. Документ конкретизирует и объекты, на которые распространяется стандарт оценки: это исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности (РИД) и (или) средства индивидуализации, согласно ст. 1225 ГК, и права на их использование. Также под действие стандарта попадают сложные объекты, включающие несколько охраняемых результатов интеллектуальной деятельности, в соответствии со ст. 1240 ГК РФ. При этом права на отдельные охраняемые результаты в составе сложного объекта могут выступать в качестве самостоятельных.

## ИТОГИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ РОСПАТЕНТЕ: МЕХАНИЗМ КРЕДИТОВАНИЯ ПОД ЗАЛОГ ИС

Роспатент совместно с профильными ведомствами разрабатывает предложения о совершенствовании механизма банковского кредитования под залог прав на результаты интеллектуальной деятельности (РИД) и средства индивидуализации. На заседании Общественного совета при Роспатенте большое внимание было уделено развитию механизмов банковского кредитования под залог прав на РИД и средства индивидуализации. Как было отмечено, в рамках национального проекта малого и среднего предпринимательства (МСП) 12 компаний открыли кредитные линии в российских банках на общую сумму около 2 млрд рублей под залог прав на РИД с гарантией от Корпорации МСП. В двух из 12 сделок интеллектуальная собственность (ИС) была единственным предметом залога. При этом, как отмечают эксперты, в действующем регулировании нет ни одной нормы, которая бы ущемляла интеллектуальную собственность как предмет залога. Вместе с тем сложность применения этого механизма, по мнению экспертов, связана с отсутствием устоявшейся системы и практики оценки таких залогов, а также недостаточной ликвидностью объектов. «В апреле этого года на базе ФАПРИД (в системе Роспатента) создан специализированный Центр оценки, сформированы необходимые компетенции», – [напомнил](#) глава Роспатента Юрий Зубов в ходе заседания. Целью Центра оценки является формирование единых подходов к определению справедливой стоимости объектов ИС и повышение доверия банков к кредитованию под залог прав на ИС, в том числе для субъектов малого и среднего предпринимательства.

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАПЛАНИРОВАЛО ЭКСПЕРИМЕНТ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ОТКРЫТОГО ПО

Подписано [Постановление](#) Правительства «О проведении эксперимента по предоставлению права использования программ для электронных вычислительных машин, алгоритмов, баз данных и документации к ним, в том числе исключительное право на которые принадлежит Российской Федерации, на условиях открытой лицензии и созданию условий для использования открытого программного обеспечения». Постановление утверждает положение о проведении эксперимента и содержит образец открытой государственной лицензии на программное обеспечение (ПО). Предусматривается [проведение](#) эксперимента по созданию национального репозитория ПО с открытым кодом (создание «российского GitHub'a» (по аналогии с китайским Gitee), открытого для всех участников вне зависимости от их территориальной принадлежности); размещение в нем исходных кодов ПО, в том числе созданного за бюджетные средства для «переиспользования» в других проектах; формирование нормативной базы для публикации ПО с открытым кодом. Эксперимент пройдет с 1 ноября 2022 года по 30 апреля 2024 года. Участниками эксперимента определены Минцифры, МВД, Росреестр, а также на добровольной основе – Российский фонд развития информационных технологий (РФРИТ), федеральные органы исполнительной власти, государственные внебюджетные фонды РФ, исполнительные органы субъектов РФ, государственные корпорации, а также юридические и физические лица, направившие до 1 апреля 2023 заявки на участие в эксперименте.

## В МИНЦИФРЫ СОЧЛИ НЕДОРАБОТАННЫМ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРИНУДИТЕЛЬНОМ ЛИЦЕНЗИРОВАНИИ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Минцифры [посчитало](#) недоработанным законопроект депутата Дмитрия Кузнецова о принудительном лицензировании контента, включая программное обеспечение (ПО) из «недружественных» стран. Инициативу критикуют и участники российского рынка разработки ПО, опасющиеся зеркальных мер со стороны зарубежных компаний. В Минцифры считают, что из текста законопроекта и пояснительной записки неясно, как решается проблема с невозможностью исполнения российскими пользователями действующих договорных обязательств введением механизма принудительного лицензирования ПО иностранных правообладателей, которые прекратили техподдержку своего ПО и распространение своих лицензий потребителям, находящимся на территории РФ. Заместитель руководителя рабочей группы по работе над законопроектом Анатолий Семенов считает ответ Минцифры «промежуточным». «Законопроект решает юридический вопрос легальности получения доступа к ПО, то есть проблему получения лицензий и исполнения российскими пользователями действующих договорных обязательств», — сказал Семенов, добавляя, что технической стороны вопроса проект не касается. Многие эксперты отмечают, что основной риск состоит в том, что отечественные разработки не будут востребованными и, соответственно, не будут развиваться.

## СИП РАССМОТРЕЛ ХАРАКТЕРИСТИКИ СКРИНШОТОВ ПРИ ДОКАЗЫВАНИИ НАРУШЕНИЯ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ПРАВА В ИНТЕРНЕТЕ

Согласно обстоятельствам дела № А18-3502/2021 предприниматель-ответчик размещал на сайте маркетплейса объявления о продаже товаров с нанесением товарного знака «PULOKA», правообладатель которого обратился в суд с требованиями о прекращении незаконного использования знака и взыскании компенсации в размере 290 000 рублей. В обоснование требований истец представил скриншоты с сайта маркетплейса. Отказывая в иске, суд первой



инстанции [установил](#), что в требованиях не указано, когда правообладателю стало известно о нарушении исключительного права на товарный знак, в то время как дата непосредственно влияет на оценку допустимости доказательств. Суд также подчеркнул, что скриншоты интернет-страниц без представления протокола нотариального осмотра данных страниц являются недопустимыми доказательствами. Повторно исследовав материалы дела, суд апелляционной инстанции не согласился с этими выводами, отметив, что скриншоты являются допустимыми доказательствами, так как их нотариальный осмотр не является обязательным. Суд принял снимки экрана, поскольку на них имелся адрес интернет-страницы, указана интернет-платформа розничной купли-продажи товаров, указан продавец и товар с товарным знаком. В результате суд пришел к выводу об обоснованности заявленных требований в полном объеме. Таким образом, судебные инстанции разошлись в оценке сразу двух характеристик надлежащего скриншота: наличия в нем даты составления и необходимости нотариального удостоверения. Признавая уместным довод кассационной жалобы о необоснованности вывода суда апелляционной инстанции, суд кассационной инстанции признал скриншоты ненадлежащими доказательствами.

## ВЕРХОВНЫЙ СУД ЗАЩИТИЛ ПРАВА АВТОРОВ КОПИЙ ЗАРУБЕЖНЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

Верховный Суд РФ рассмотрел жалобу автора копии скульптуры льва у моста Каср-Эль-Нил в Каире, созданной в 1873 году. Заказчик работы не скрывал, что форма этой скульптуры ему нужна для последующего отлива копий. Письменный договор стороны не заключали, но автор получила свой гонорар. Тем не менее, обнаружив на нескольких площадках в интернете рекламу о продаже копий созданного ею льва, скульптор сначала направила заказчику претензию с требованием прекратить торговлю, указать ее имя как автора и выплатить компенсацию, но получила отказ. Суд первой инстанции назначил по делу экспертизу и трактовал ее заключение так, что скульптура истца не является ее самостоятельным творческим (авторским) произведением, а представляет из себя копию работы французского художника Анри Альфреда Мари Жакмара. Таким образом, суд первой инстанции пришел к выводу, что заявленный истцом результат интеллектуальной деятельности не входит в установленный статьей 1225 Гражданского кодекса перечень, являющийся исчерпывающим, и ему не может быть предоставлена защита. Суд апелляционной инстанции согласился с этим выводом, дополнительно указав, что авторство и неприкосновенность произведения сохраняются за Жакмаром. Кассационный суд оставил решения в силе. Однако Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда (ВС) [определила](#) направить дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции в связи с допущенными существенными нарушениями. Вопреки выводам судебных инстанций перечень объектов авторского права, содержащийся в пункте 1 статьи 1259 ГК РФ, не является исчерпывающим, напоминает ВС разъяснения Пленума (пункт 80 Постановления от 23 апреля 2019 г. № 10). Необходимо также принимать во внимание, что само по себе отсутствие новизны, уникальности и оригинальности результата интеллектуальной деятельности не может свидетельствовать о том, что такой результат создан не творческим трудом и, следовательно, не является объектом авторского права», – отмечает ВС. Суд считает, что экспертиза, не признавая рассматриваемую работу в качестве самостоятельного авторского произведения, все же подтвердила, что истица осуществила переработку оригиналов скульптур львов Жакмара. «Однако суд, неправильно интерпретировав ее выводы, пришел к ошибочному выводу о том, что переработка другого произведения не относится к объектам авторского права. При этом было оставлено без правовой оценки заключение специалиста, оценившего выполненную работу как творческую», – поясняет ВС.

## СУД ЛОНДОНА ЧАСТИЧНО УДОВЛЕТВОРИЛ ИСК ВНУЧАТОЙ ПЛЕМЯННИЦЫ ПАСТЕРНАКА О ПЛАГИАТЕ

Высокий суд Лондона частично [удовлетворил](#) иск Анны Пастернак, внучатой племянницы Бориса Пастернака, заявившей о нарушении ее авторских прав со стороны американской писательницы Лары Прескотт. Пастернак обратилась в Лондонский суд еще в мае 2020 года в связи с изданием в США и Великобритании в сентябре 2019 года книги Прескотт *The Secrets We Kept* («Секреты, которые мы храним»). По свидетельству Пастернак, значительная часть фактологической подборки, структуры текста была якобы позаимствована из ее работы *Lara: The Untold Love Story That Inspired Doctor Zhivago* («Лара: нерассказанная история любви, вдохновившая Доктора Живаго»), изданной в Великобритании в августе 2016 года. Кроме того, Пастернак заявила о том, что Прескотт якобы использовала отрывок из перевода на английский язык книги «Легенды Потаповского переулка», впервые вышедшей в России. Судья Эдвин Джонсон оставил без удовлетворения исковое заявление в первой его части, касательно заимствования из «Лары». В то же время судья Джонсон признал нарушение авторских прав во второй, незначительной, по его мнению, части искового заявления, касательно заимствования из книги «Легенды Потаповского переулка». По словам Лары Прескотт, речь идет об исторической цитате, авторские права на перевод которой Анна Пастернак получила уже после инициированного ею разбирательства. В связи с этим Лара Прескотт заявила о том, что при переиздании ее книги обязательно будет указываться переводчик и принадлежность авторских прав на цитату Анне Пастернак.

## КОМПАНИЯ ИЛОНА МАСКА ПРОИГРАЛА СПОР ЗА ДОМЕННОЕ ИМЯ

Арбитраж Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС) вынес [решение](#) по жалобе на доменное имя *Starlinkmx.com*. Она была подана в рамках Единой политики разрешения доменных споров (UDRP) компанией SpaceX, которой владеет Илон Маск. Причина жалобы состоит в том, что SpaceX принадлежит сервис спутникового интернета Starlink. Регистратором доменного имени является мексиканская компания StarGroup, которая работает в телекоммуникационной сфере и индустрии развлечений уже 60 лет. Ей принадлежит несколько известных в Мексике брендов, включая Star TV, Star Go, Star Line и Star Group. А в 2015 году компания подала заявку и на регистрацию в Мексике товарного знака Starlink для оказания услуг в сфере коммуникаций. Юристам SpaceX уже удалось добиться того, что один из товарных знаков StarGroup признан недействительным. Однако в случае с доменным спором успех сопутствовал мексиканской компании. Арбитраж ВОИС установил, что хотя сам домен *Starlinkmx.com* и был зарегистрирован в 2018 году, заявку на регистрацию соответствующего товарного знака StarGroup подала тремя годами раньше, то есть до того, как SpaceX официально начала использовать наименование Starlink для своего сервиса.

## ИКЕА УГРОЖАЕТ СУДОМ ИНДИ-РАЗРАБОТЧИКУ ИЗ-ЗА ИГРЫ ПРО МЕБЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН

ИКЕА направила разработчику инди-игры *The Store is Closed* жалобу о нарушении авторских прав из-за магазина, в котором проходит действие проекта. *The Store is Closed* – это кооперативная игра в жанре survival, действие которой разворачивается в «бесконечном мебельном магазине» STYR. Юристы ИКЕА [отметили](#), что в *The Store is Closed* незаконно используются товарные знаки компании. При этом в инди-игре упоминания ИКЕА нет. Представители мебельной компании также указали на то, что схожесть игровых локаций и магазинов заметили СМИ и пользователи сети. Юристы потребовали у разработчика в течение десяти дней удалить из игры все элементы, которые отсылают к реальному магазину. По заверениям разработчика *The Store is Closed* Джейкоба Шоу, несмотря на то что интерьер игрового магазина и его логотип схожи с решением ИКЕА, в действительности компания нигде не упоминается. Джейкоб Шоу согласился в ближайшее время выполнить требования компании.



# ЦИФРОВИЗАЦИЯ, ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

## В США ОПУБЛИКОВАН ПРОЕКТ ГАРАНТИРОВАННЫХ ГРАЖДАНАМ ПРАВ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ИИ-СИСТЕМ

Белый дом представил [проект](#) перечня прав, гарантированных гражданам при использовании технологий искусственного интеллекта, название документа можно перевести как «Билль о правах в области ИИ-технологий». Документ призван послужить ориентиром в деле создания, разработки и внедрения ИИ-технологий и других автоматизированных систем для защиты прав американцев. Документ предлагает в этой связи наделить американцев пятью основными правами: на безопасные и эффективные ИИ-системы; на защиту от алгоритмической дискриминации; на конфиденциальность персональных данных; на уведомление о применении автоматизированной системы и о том, как и почему ее работа воздействует на результат, который, в свою очередь, оказывает влияние на граждан; на альтернативу ИИ-системе – контакт с человеком в случаях, когда это оправдано.

## ЮЖНАЯ КОРЕЯ ОБЪЯВИЛА О ПЛАНАХ ВНЕДРИТЬ В 2024 ГОДУ БЛОКЧЕЙН-УДОСТОВЕРЕНИЯ ЛИЧНОСТИ

Власти Южной Кореи планируют начать использовать в стране цифровые удостоверения личности, доступные в смартфоне и базирующиеся на технологии блокчейн. Нововведение должно способствовать росту ВВП страны на 3% – по меньшей мере на 60 трлн вон (2,6 трлн рублей) за десять лет, утверждают сторонники инициативы. В настоящее время для идентификации личности в стране применяются пластиковые карточки. Их замена на цифровой аналог упростит подачу заявлений на госвыплаты, денежные переводы, позволит участвовать в электронном голосовании. Все услуги, которые ранее было невозможно оказывать онлайн в полном объеме, станут доступны населению в интернете. Согласно планам, карты идентификации личности будут интегрированы в смартфоны корейцев. Ожидается, что цифровые удостоверения начнут использовать в 2024 году, через два года после этого они должны появиться у 45 млн граждан. Всего в стране проживает около 51 млн человек.

## В НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ ЧИНОВНИКАМ ЗАПРЕТИЛИ ГОВОРИТЬ НЕПОНЯТНЫЕ И СЛОЖНЫЕ СЛОВА

Парламент Новой Зеландии [одобрил](#) Закон о простом языке (The Plain Language Act). Согласно ему представители правительства должны в официальных документах избегать сложных фраз и специальной лексики. Теперь закон должен утвердить король Карл III. «У людей, живущих в Новой Зеландии, есть право понимать, что от них просит правительство и какие у них права», — передает издание слова члена парламента Рейчел Бойяк во время представления закона. Новые правила более демократичны и особенно помогут тем, у кого английский является вторым языком, людям с инвалидностью или низким уровнем образования. Сторонники этого закона также считают, что новые правила помогут сберечь деньги и время представителей власти. По их мнению, понятная коммуникация является ключом к работающей демократии.

## ВЫСОКИЙ СУД СИНГАПУРА ПРИЗНАЛ NFT ОБЪЕКТАМИ СОБСТВЕННОСТИ

Высшая судебная инстанция в своем первом решении по делу, касающемуся NFT, постановила, что невзаимозаменяемые токены могут считаться объектами собственности. Сингапурский судья Ли Сейу Кин (Lee Seiu Kin) [пояснил](#), что NFT соответствуют определенным юридическим требованиям, а именно: коллекционные токены легко отличаются друг от друга, у них есть владельцы. Право владения цифровыми предметами может быть подтверждено третьими сторонами. Судья вынес это решение в качестве пояснения к майскому судебному запрету на любую продажу и передачу права собственности на NFT. Ограничительные меры были запрошены сингапурцем Джанешем Раджкумаром (Janesh Rajkumar), который пытался защитить свое право на NFT #2162 из коллекции Bored Ape Yacht Club (BAYC). Он старался изъять этот токен у пользователя с псевдонимом chefpierre, который в судебных документах указан как аноним. Решение судьи может оказаться переломным моментом для индустрии NFT, поскольку признание права собственности на коллекционные токены позволит трейдерам и инвесторам чувствовать себя более уверенно.

## НАРОДНЫЙ БАНК КИТАЯ ПРЕДСТАВИЛ КОНЦЕПЦИЮ «КОНТРОЛИРУЕМОЙ АНОНИМНОСТИ» ЦИФРОВОГО ЮАНЯ

Председатель Народного банка Китая И Ган (Yi Gang) на конференции FinTech в Гонконге изложил [концепцию](#) «контролируемой анонимности» для национальной цифровой валюты – цифровой юаня (E-RMB). Цифровой юань является законным платежным средством и имеет эквивалентную стоимость с китайским юанем (CNY). И Ган объяснил, что цифровая валюта используется для оптовых транзакций между финансовыми учреждениями. Более того, он отметил, что цифровой юань позиционируется как замена наличным деньгам. Согласно концепции «контролируемой анонимности», при использовании цифровой валюты операторы будут собирать данные в соответствии с принципом «минимум и необходимость». Данные будут зашифрованы и сохранены, а личная конфиденциальная информация будет обезличена и не будет передана третьим лицам.